

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议强调

统筹指导构建新发展格局 推进种业振兴 推动青藏高原生态环境保护和可持续发展

李克强王沪宁韩正出席

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月9日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议，审议通过了《关于加快构建新发展格局的指导意见》、《种业振兴行动方案》、《青藏高原生态环境保护和可持续发展方案》、《关于推进自由贸易试验区贸易投资便利化改革创新的若干措施》。

习近平在主持会议时强调，加快构建新发展格局，是我们把握未来发展主动权的战略举措，是为了在各种可以预见和难以预见的惊涛骇浪中增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力，是一场需要保持顽强斗志和战略定力的攻坚战、持久战，要自觉把本地区本部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划，以更加

坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头，推动构建新发展格局取得扎实实效。农业现代化，种子是基础，必须把民族种业搞上去，把种源安全提升到关系国家安全的战略高度，集中力量破难题、补短板、强优势、控风险，实现种业科技自立自强、种源自主可控。要站在保障中华民族生存和发展的历史高度，坚持对历史负责、对人民负责、对世界负责的态度，抓好青藏高原生态环境保护和可持续发展工作。要围绕实行高水平对外开放，充分运用国际国内两个市场、两种资源，对标高标准国际经贸规则，积极推动制度创新，以更大力度谋划和推进自由贸易试验区高质量发展。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出，党中央作出加快构建新发展格局决策部署以来，各地区各部门积极探索、主动作为，在加快科技自立自强、促进经济循环畅通、扩大内需、推动绿色发展、实行高水平对外开放等方面做了大量工作，开局是好的。同时，也面临不少需要抓紧解决和克服的突出问题。

会议强调，要坚持问题导向，突出针对性和可操作性，选取真正的重要节点集中攻关，打好攻坚战和组合拳，以重点突破带动引领发展格局的战略转型。要持续深化供给侧结构性改革，统筹推进重要领域和关键环节改革，但种业发展基础仍不牢固，保障种源自主可控过去任何时候都更加紧迫，粮食安全这根弦必须时刻绷紧。

会议强调，要打牢种质资源基础，做好资源普查收集、鉴定评

价工作，切实保护好、利用好。要加强基础性前沿性研究，加快实施农业生物育种重大科技项目，开展种源关键核心技术攻关，扎实推进南繁硅谷等创新基地建设。要强化企业创新主体地位，加强知识产权保护，优化营商环境，引导资源、技术、人才、资本等要素向重点优势企业集聚。要综合运用法律、经济、技术、行政等多种手段，推行全链条、全流程监管，对假冒伪劣、套牌侵权等突出问题要重拳出击，让侵权者付出沉重代价。要加强组织领导，明确各级党委和政府责任，做好长远规划，给予长期稳定支持，加大统筹协调，避免重复建设。

会议指出，党的十八大以来，我们全面开展西藏生态安全屏障、三江源、祁连山等重点区域生态保护修复，加大生态保护补偿

和转移支付力度，加快青藏高原基础设施建设，大力推进脱贫攻坚，有效遏制了青藏高原生态恶化趋势，促进了区域持续稳定和快速发展。

会议强调，要坚持保护优先，把生态环境保护作为区域发展的基本前提和刚性约束，坚持山水林田湖草沙冰系统治理，严守生态安全红线。要坚持绿色发展，立足青藏高原特有资源禀赋，找准适宜的经济发展模式，大力发展战略新兴产业，积极培育新兴产业，走出一条生态友好、绿色低碳、具有高原特色的高质量发展之路。要坚持以人民为中心，统筹解决好群众关心的就业、收入分配、教育、医疗、养老等问题，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，铸牢中华民族共同体意识。

要坚持守好底线，妥善处理、防范化解涉及国家安全的各类风险，切实维护边疆安宁和团结发展的良好局面。

会议指出，党的十八大以来，我们先后部署设立21个自由贸易试验区，形成了覆盖东西南北中的试点格局，推出了一大批高水平制度创新成果，建成了一批世界领先的产业集群，为高质量发展作出了重要贡献。要深入推进高水平制度型开放，赋予自由贸易试验区更大改革自主权，加强改革创新系统集成，统筹开放和安全，及时总结经验并复制推广，努力形成具有国际影响力和竞争力的自由贸易园区，发挥好改革开放排头兵的示范引领作用。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 7月9日，省委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上和中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神。省委书记李希主持会议。

会议强调，在庆祝中国共产党成立100周年之际，党中央决定，以中共中央名义首次颁授“七一勋章”这一党内最高荣誉，习近平总书记亲自向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话，高度概括了一百年来中国共产党人坚定信念、践行宗旨、

拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神，高屋建瓴、内涵丰富、饱含深情，对于鼓舞和激励广大党员干部牢记党的性质宗旨、牢记党的初心使命，不懈奋斗，永远奋斗，具有重大意义。全省各级党组织和广大党员干部要认真学习领会，切实贯彻到具体工作中。一要切实增强在民族复兴伟业中为党和人民建功立业的思想自觉政治自觉行动自觉，坚定理想信念，坚持人民立场，坚守初心使命，埋头苦干、攻坚克难，为推动广东在全面建设社会主义现代化国家新

征程中走在全国前列、创造新的辉煌而努力奋斗。二要大力弘扬“七一勋章”获得者的高尚品质和崇高精神，自觉做到坚定信念、永远信党爱党为党，践行宗旨、一心一意为百姓造福，拼搏奉献、知重负重攻坚克难，廉洁奉公、永葆共产党人政治本色，在各自岗位上顽强拼搏、不断把崇高理想奋斗的实践推向前进。三要加强宣传引导，在全社会形成崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围。

会议强调，习近平总书记在中央政治局第三十一次集体学

习带领中央政治局同志参观北大红楼和丰泽园毛主席故居，并主持学习、发表重要讲话，强调红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富，红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现，是新时代中国共产党人的精神力量源泉，并对用好红色资源、教育引导党员干部传承赓续红色血脉提出明确要求。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。一要进一步增强赓续红色血脉的责任感使命感，把革命先烈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设

好，努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。二要用好红色资源开展党史学习教育，教育引导广大党员干部坚持科学理论指导、坚持理想信念、坚持初心使命、坚持光荣革命传统，坚持推进自我革命、弘扬伟大建党精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。三要抓好红色革命资源保护利用，加强科学保护，开展系统研究，打造精品展陈，强化教育功能，用心用情用力把我们党最宝贵的精神财富保护好、管理好、运用好。(徐林 岳宗)

羊晚政见

羊城晚报记者 董柳

重磅！这三大研究中心近日相继成立

近日，经党中央批准，习近平法治思想研究中心、习近平经济思想研究中心、习近平生态文明思想研究中心，分别在中国法学会、国家发展和改革委员会、生态环境部相继成立。

7月7日，生态环境部官方网站刊发《习近平生态文明思想研究中心成立》的消息称：“经党中央批准，在生态环境部成立习近平生态文明思想研究中心。”7月5日，国家发展和改革委员会党组书记召开习近平经济思想研究中心成立大会暨理事会第一次全体会议。而根据中国法学会官方网站，6月26日，习近平法治思想研究中心在北京成立。

习近平经济思想、习近平外交思想、习近平强军思想、习近平生态文明思想、习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

此前，2020年7月20日，

习近平外交思想研究中心成立仪式在北京举行。习近平外交思想研究中心由外交部依托中国国研院设立，旨在统筹全国研究资源，全面、系统、深入开展习近平外交思想的研究、阐释和宣传，对习近平外交思想进行原本性、理论性、实践性、传播性、政策性和专题性研究，发挥习近平外交思想对外实践的指导作用，服务新时代中国特色大国外交作出积极贡献。

而在2019年7月29日，《解放军报》第7版刊登了署名为“张明仓”的文章《坚持加强党的集中统一领导和解决党内问题相统一》。文末注明“作者单位：习近平强军思想研究中心”。这说明，习近平强军思想研究中心也于该文章发表之前就已经成立了。

2021年广州艺术季启幕

精选60余台优秀剧目，将演出150余场



粤剧《山乡风云》剧照 主办方供图

羊城晚报讯 记者黄宙辉，通讯员阮韵怡、穗文广旅宣报道：2021年广州艺术季将于7月-10月举行。本届艺术季由中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局主办，以“忆百年艺同行”为主题；作为开幕演出的广州芭蕾舞团大型原创芭蕾舞剧《旗帜》已于日前演出，而闭幕演出为歌剧《白毛女》。

主办方介绍，本届艺术季以“礼敬”“初心”“弄潮”“追光”四大主题，精选来自全国各地的60余台优秀剧目，演出场次150余场；参演剧目题材广泛、品种多样，涵盖歌剧、舞蹈、音乐会、话剧、戏曲、儿童剧、木偶剧等艺术门类；以广州市内各大专业剧场为阵地，聚焦红色经典、名家名团以及本土与国内原创的精品剧目，打造一个具有时代烙印和广州特色的“红色艺术季”。本届艺术季将进一步加大惠民力度，

每场演出均设有惠民票发售。本届艺术季将集中展演一批广州市文艺战线的优秀成果，包括：芭蕾舞剧《旗帜》，话剧《大旗》《深海》《尤永根》《战“疫”2020》，粤剧《山乡风云》《刑场上的婚礼》《初心》《苏兆征》，大型情景器乐剧《扬帆大湾区》，木偶剧《游曦》《神奇之旅》等。

本届艺术季还将邀请国内艺术名家和顶尖名团携经典力作亮相羊城舞台，为广州市民送上丰盛的艺术大餐。参演作品包括民族歌剧《白毛女》、舞剧《十面埋伏》、舞台剧《活动变人形》等。除了传统的戏剧表演，本届艺术季还将汇聚大型原创音乐舞剧《我们的生活》、《彼得与狼LIVE》、《视界交响音乐会》、《多媒体艺术创新舞台剧《蝶恋·梁祝》、《多媒体皮影戏《花木兰》》等多元形式的艺术作品，丰富市民的精神文化生活。

完成43个交通拥堵点 安全隐患点治理

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：7月9日，记者获悉，广州市交通运输局牵头负责的14项整治任务中，高速公路分车道限速及583块标志牌更换工作。加强国省道交通安全设施及标志标线排查整改，累计增设、修复安全护栏5486米，新划、翻新标线4.5万m²，整治标志牌1220个，增设急弯陡坡、临边临崖路段警示提醒138处。此外，会同各区完成28个路段共23.21公里的非机动车道建设改造工作。全面加强国省道建设改造工作。依托日常道路巡查及占道挖掘许可事中事后监管，完成全市占道施工项目摸查，并会同各行业主管部门、各区建立健全协同共治机制，规范占道施工行为。3月以来共巡查里程约16万公里，发现整改涉路问题1077宗，调查并立案处罚涉路案件23宗。全面完成15条市管高快速

公路分车道限速及583块标志牌更换工作。加强国省道交通安全设施及标志标线排查整改，累计增设、修复安全护栏5486米，新划、翻新标线4.5万m²，整治标志牌1220个，增设急弯陡坡、临边临崖路段警示提醒138处。此外，会同各区完成28个路段共23.21公里的非机动车道建设改造工作。全面加强国省道建设改造工作。依托日常道路巡查及占道挖掘许可事中事后监管，完成全市占道施工项目摸查，并会同各行业主管部门、各区建立健全协同共治机制，规范占道施工行为。3月以来共巡查里程约16万公里，发现整改涉路问题1077宗，调查并立案处罚涉路案件23宗。全面完成15条市管高快速

公路分车道限速及583块标志牌更换工作。加强国省道交通安全设施及标志标线排查整改，累计增设、修复安全护栏5486米，新划、翻新标线4.5万m²，整治标志牌1220个，增设急弯陡坡、临边临崖路段警示提醒138处。此外，会同各区完成28个路段共23.21公里的非机动车道建设改造工作。全面加强国省道建设改造工作。依托日常道路巡查及占道挖掘许可事中事后监管，完成全市占道施工项目摸查，并会同各行业主管部门、各区建立健全协同共治机制，规范占道施工行为。3月以来共巡查里程约16万公里，发现整改涉路问题1077宗，调查并立案处罚涉路案件23宗。全面完成15条市管高快速

公路分车道限速及583块标志牌更换工作。加强国省道交通安全设施及标志标线排查整改，累计增设、修复安全护栏5486米，新划、翻新标线4.5万m²，整治标志牌1220个，增设急弯陡坡、临边临崖路段警示提醒138处。此外，会同各区完成28个路段共23.21公里的非机动车道建设改造工作。全面加强国省道建设改造工作。依托日常道路巡查及占道挖掘许可事中事后监管，完成全市占道施工项目摸查，并会同各行业主管部门、各区建立健全协同共治机制，规范占道施工行为。3月以来共巡查里程约16万公里，发现整改涉路问题1077宗，调查并立案处罚涉路案件23宗。全面完成15条市管高快速

公路分车道限速及583块标志牌更换工作。加强国省道交通安全设施及标志标线排查整改，累计增设、修复安全护栏5486米，新划、翻新标线4.5万m²，整治标志牌1220个，增设急弯陡坡、临边临崖路段警示提醒138处。此外，会同各区完成28个路段共23.21公里的非机动车道建设改造工作。全面加强国省道建设改造工作。依托日常道路巡查及占道挖掘许可事中事后监管，完成全市占道施工项目摸查，并会同各行业主管部门、各区建立健全协同共治机制，规范占道施工行为。3月以来共巡查里程约16万公里，发现整改涉路问题1077宗，调查并立案处罚涉路案件23宗。全面完成15条市管高快速

公路分车道限速及583块标志牌更换工作。加强国省道交通安全设施及标志标线排查整改，累计增设、修复安全护栏5486米，新划、翻新标线4.5万m²，整治标志牌1220个，增设急弯陡坡、临边临崖路段警示提醒138处。此外，会同各区完成28个路段共23.21公里的非机动车道建设改造工作。全面加强国省道建设改造工作。依托日常道路巡查及占道挖掘许可事中事后监管，完成全市占道施工项目摸查，并会同各行业主管部门、各区建立健全协同共治机制，规范占道施工行为。3月以来共巡查里程约16万公里，发现整改涉路问题1077宗，调查并立案处罚涉路案件23宗。全面完成15条市管高快速